

习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉通电话

新华社北京12月20日电 国家主席习近平20日下午应约同科特迪瓦总统瓦塔拉通电话。

习近平指出，科特迪瓦是中国在非洲的重要合作伙伴。明年是中科建交40周年，值得双方共同纪念。中方高度评价

科方坚定恪守一个中国原则，愿同科方继续在涉及彼此核心利益问题上相互支持，巩固和深化中科关系，推动两国关系迈上新台阶。

(下转第2版)

习近平同德国总统施泰因迈尔通电话

新华社北京12月20日电 国家主席习近平20日晚应约同德国总统施泰因迈尔通电话。

习近平指出，今年是中德建交50周年，是中德关系中具有重大意义的一年。在中德几代领导人的共同努力下，中德

关系总体保持了向前向好的大方向，两国成为全方位战略伙伴。中德关系发展有着深厚民意基础、广泛共同利益和丰富成功经验。只要双方坚持相互尊重、互利共赢，中德关系就一定能够走得正、走得稳、走得远。

(下转第2版)

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(和平区16版)

2022年12月21日 星期三 农历壬寅年十一月廿八

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第26903号

引领

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之一

新华社记者 张晓松 王子铭 高蕾

中国特色社会主义思想新发展写入党章，真理之光引领复兴之路；描绘未来党和国家事业新蓝图，清晰目标指明奋进方向。

这是一种紧密团结在党中央周围的向心力，这是一种科学理论武装起来的战斗力，这是一种为了伟大梦想而不懈奋斗的执行力。中国共产党人团结成一块坚硬的钢铁，用伟大

奋斗创造了百年伟业，不断从胜利走向新的胜利。

核心引领 发挥定于一尊的领航作用

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅见证历史性时刻。

陈敏尔在各区经济工作座谈会上强调

提振发展信心 做强区级经济 以一域之为服务全市高质量发展大局

张工讲话 段春华盛茂林金湘军出席

本报讯(记者 魏戎 来哲)12月20日，市委书记陈敏尔主持召开各区经济工作座谈会。陈敏尔强调，要全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神和对天津工作“三个着力”重要要求，提振发展信心，坚定高质量发展的方向和路径，牢牢把握发展的重点环节，进一步调动广大党员干部群众的积极性，抢抓机遇、真抓实干，不断壮大区级经济实力，以一域一域之为服务全市高质量发展大局。

市委副书记、市长张工出席并讲话，市人大常委会主任段春华、市政协主席盛茂林、市委副书记金湘军，市委常委、市政府副市长出席。

座谈会上，16个区主要负责同志汇报了本区今年经济目标任务完成情况和明年经济工作的思路举措。

陈敏尔在讲话中指出，明年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，做好经济工作意义重大。要切实把握思想和行动统一到习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神上来，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，纲举目张做好明年经济工作。信心比黄金更重要。我们的信心来自于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，来自于党中央对当前经济形势的精准判断和对明年经济工作的科学部署，来自于天津发展的良好基础和全市上下对抓发展形成的高度共识。要充分看到在历届市领导班子带领下天津发展取得的成绩来之不易，看到我市在区位、科教、港口、产业、城市资源等方面的独特优势，看到天津高质量发展的潜力和希望，进一步增强抓发展的紧迫感、责任感，把全市

广大干部群众的积极性主动性创造性充分调动起来、发挥出去，上下同心、埋头苦干，在全面建设社会主义现代化大都市新征程上展现更大作为。

陈敏尔强调，要坚定高质量发展的方向和路径，把高质量发展作为全面建设社会主义现代化大都市的首要任务来抓。高质量发展是以新发展理念为引领的发展，是以科技创新为战略支撑的发展，是坚持以人民为中心的发展，是绿色低碳的发展，是高水平安全的发展。明年要围绕推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，突出重点，抓住关键环节。要抓党中央决策部署和战略规划落地落实。各区要对标对表党的二十大部署要求，更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局，立足区情、因地制宜、找准定位，各就各位、各展特色、各显神通，把中央决策部署、战略规划和市委部署要求细化实化为具体项目清单，确保见行见效、落实兑现。要抓政策用足用好。各区要提前谋划政策供给，对接政策供给，找准政策点，明确着力点，推动中央和我市出台的各项政策落实。要抓现有企业的健康运行发展。各区要高度重视现有企业，稳存量、扩增量，对国企、民企、外企等各类市场主体一视同仁，满腔热情搞好评后服务，为企业解难题办实事，培育更多新的经济增长点。要抓项目抓招商。加大项目储备力度，加快项目实施进度，按照高质量发展的要求做好产业链招商、以商招商，加快引进一批技术含量高、市场前景广、辐射带动性强的重大项目、好项目，努力形成更多实物工作量。

陈敏尔强调，要加强党对经济工作的领导。坚持以高质量党建引领和保障高质量发展，引导各级党员干部把经

济工作摆在更加突出重要的位置，集中精力抓发展，增强保障改善民生的经济实力和物质基础，更好践行党的为民宗旨。建立健全抓经济工作的制度机制，加强经济形势分析、经济运行调度并不断提高工作质量，积极开展现场办公、项目观摩，深入一线发现问题、解决难题，推动形成比学赶超、竞相发展的生动局面。提高抓发展的能力，加强学习、增强本领，做到想抓、敢抓、会抓、抓好，成为抓经济工作的行家里手。发扬务实作风，靠作风吃饭，拿实绩说话，树立激励担当作为的鲜明导向，营造干事创业、勇毅前行的浓厚氛围。当前正值岁末年初，要统筹疫情防控和经济社会发展，加强经济运行调度，扎实做好民生保障，压紧压实安全生产责任，确保今年收好官、明年开好局。

张工强调，各区要坚决把思想和行动统一到党的二十大精神、中央经济工作会议重大部署和习近平总书记关于天津工作的“三个着力”重要要求上来，紧紧抓住中心任务、首要任务和第一要务，以精彩的细部支撑壮观的全局，推动高质量发展迈上新台阶。要充分发挥自身优势，把握京津冀协同发展重大历史机遇，立足政策、港口、区位、科教以及公共服务等资源禀赋，不断优化营商环境，持续提高服务和承载高端要素的能力。要发扬主动精神，积极争取充分利用好各类政策和资源，更好发挥经济大区作用，注重新动能培育和招商引资，统筹发展和化解风险矛盾，形成百舸争流、争先竞进的良好格局。临近岁末，要有力有序应对疫情影响，强化城市运行管理，守好安全生产底线，圆满做好全年工作收官。

会议以视频形式召开。市政府秘书长，各区党委和政府主要负责同志，市有关方面负责同志参加。



宁河区俵口镇用好红色资源推进乡村振兴——

方舟故里话“红绿”



本报记者 刘雅丽

俵口，在哪里？

潮白新河东，京津绿肺、天然氧吧、世界三大古海岸湿地之一的七里海臂弯里，宁河区俵口镇“西五村”——民主村、自由村、幸福村、解放村、安全村，就是过去的俵口村。

“狂澜四面严相逼，群生彼岸须舟楫”，历史如烟，烟波浩渺，一叶自期自奋的“渡人之舟”，泛出波澜壮阔的革命诗篇，和着这无边苇海吟唱百年。天津五四运动杰出领导者之一、天津早期党团组织重要负责人于方舟烈士出生于于此，于方舟故居就位于今日的解放村。

党的二十大报告提到“用好红色资源”“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”。红色热土，绿洲一片，新时代的俵口如何蘸墨“红与绿”描摹发展画卷？记者蹲点探寻答案。

11月29日，万里晴空，气温骤降，透心蓝，钻心寒。走进位于解放村的访客中心，迎面一幅《宁河区文旅融合发展示意图》，图西南“七里海湿地水乡组团”中，“重走方舟路”醒目标注。俵口镇宣传委员冯元元介绍，今年5月5日，围绕“西五村”打造的3.8公里长“重走方舟路”研学路迎

客，截至11月底，共接待团队500多家、1.7万多人次，“研学路宣传了方舟精神，传承了红色基因，同时带动村民增收，吸纳就业人员52人，拉动周边用工6000多人，专业讲解员以及船工、厨师、保洁员等都是本地人，还有卖棒子糖堆儿的也鼓了钱袋，乡村振兴‘幸福号’驶上快车道。”

访客中心南坐落着三进穿堂式于方舟故居，复原了于方舟及其家人在此生活时的陈设，再现了他的青年战友周恩来、邓颖超当年在此暂居的场景。推门而入，北风呼啸跟进，手冻得生疼，冯元元和解放村党总支书记兼村委会主任于文东里面走一圈，“今儿太冷，没访客。”

出故居，过宣誓广场，路过村民于守田家。进里屋，暖意扑面，62岁的于守田身着两层单衣，黑脸暹罗猫惬意地躺在主人怀里。

“听说今年您的鲜食玉米卖得不赖？”记者问。

“两亩多地，净落一万多块。”于守田是种田好把式，别人家鲜食玉米一年长一两季，他硬靠着“算天算地”+“覆膜”种出三茬。5月份，玉米熟第一茬，赶上研学路迎客，一天两三百人，访客中心不时来电话，“客人要买。”

沾光“找上门的买卖”，两亩地玉米不到10天就售空了。沾光不只算“进项”——

“改造完，我还多花钱。”

“咋还多花？”

“嫌阿珍呗，垒新墙盖新房。” (下转第2版)

京津冀协同发展研究院高端智库再出新成果

中国现代物流发展报告出版第20部

该报告至今已连续出版20年，20部报告近600万字、发行5万余册、引用达1.3万次，这也是中国政府推进现代物流产业发展的风向标。该报告英文版由世界最大科技出版公司斯普林格(Springer)自2011年面向全球发布，至今已连续出版12部、下载量超过10万次，已成为全球了解中国物流市场与政策的重要窗口与平台

本报讯(记者 姜凝)近日，由南开大学主办的《中国现代物流发展报告》出版二十周年纪念暨“中国式现代化下的物流业高质量发展”高端论坛在津举行。论坛上，由南开大学与国家发展改革委共建的国家级高校物流智库——南开大学现代物流研究中心主编的中国物流产业发展年度报告《中国现代物流发展报告2022》(蓝皮书)正式发布。

该报告至今已连续出版20年，20部报告近600万字、发行5万余册、引用达1.3万次，这也是中国政府推进现代物流产业发展的风向标。该报告英文版由世界最大科技出版公司斯普林格(Springer)自2011年面向全球发布，至今已连续出版12部、下载量超过10万次，已成为全球了解中国物流市场与政策的重要窗口与平台。这也是南开大学现代物流研究中心所属京津冀协同发展研究院高端智库贡献的最新成果。

南开大学京津冀协同发展研究院成立于2017年，致力于打造京津冀协同发展战略决策咨询基地、国际一流的区域协同发展理论创新平台和高度国际化的区域经济学学术交流中心，为京津冀协同发展提供系统性理论解释和科学的政策建议。5年来，南开大学京津冀协同发展研究院立足天津、服务全国，积极发挥着智库作用。该智库拥有全国唯一的“985工程”区域经济国家哲学社会科学创新基地，也拥有天津市高校人文社科研究重点基地和全国领先的区域应用实验室，为科学研究、智库服务、国际交流等方面提供了具有突出优势的平台支撑。学科带头人刘秉镰教授作为唯一的京外专家入选京津冀协同发展专家咨询委员会成员，智库团队全程参与京津冀协同发展重大决策咨询活动，承担近百项京津冀协同发展专家咨询委员会和国家部委及地方政府委托的专项任务，主持10多项国家社科重大课题，提供100余份咨政建言，20余项成果获得国家发展改革委优秀成果二等奖以及天津市高校智库优秀决策咨询研究成果一等奖等决策咨询类奖励。

研究团队聚焦京津冀协同发展的重大理论和现实问题，持续产出高水准智库成果，京津冀协同发展专家咨询委员会4次向南开大学发来感谢信，对南开团队为京津冀协同发展战略作出的贡献表示感谢。研究团队高质量主持了《提高京津冀中心城市和城市群综合承载及资源优化配置能力研究》等国家社科基金重大项目以及《新时代区域协调发展战略研究》等教育部哲学社会科学重大课题攻关项目等10余项国家级重大重点项目，为构建中国特色的区域经济学理论贡献应有之力。

学习贯彻中央经济工作会议精神系列访谈

市商务局党组书记、局长孙剑楠——

充分释放内需潜能 扩展开放广度深度

河西区委书记李学义——

优布局强产业 打造“立起来的开发区”

2版